

“全民参保”守护百姓健康底线

本报讯(通讯员 郜玉华 楚凯 刘超) 去年以来,牡丹区坚持统筹推进、加强宣传解读、强化数字赋能,深入实施全民参保计划,扎实推进参保扩面工作,全区医疗保险参保人数97.35万人,参保率97.24%,居全市前列。

牡丹区成立以区分管领导为组长,各镇街和相关部门负责人为副组长的工作小组,各镇街成立工作专班,各村(社

区)建立由三支干部、公益岗和志愿者组成的参保扩面宣讲和征收队伍。以18个乡镇街为纽带,定点医药机构为桥梁,村(社区)为基础,商业银行和保险公司为补充,持续推动医保业务职能下沉,搭建246家医保便民服务站,形成了全链条、全方位的医保服务体系。

进一步加强宣传解读,召开专场新闻发布会解读参保缴费政策,印发《致参保居民的一

封信》,开展政策宣讲活动200余场,发放宣传页9万余份。制作宣传音、视频,通过村村通广播、流动宣传车滚动播放,提升群众知晓度。为区内各高校建立学生医保参保数据库,开发校内参保缴费便捷小程序,依托学生事务中心开设医保服务站、服务窗口,指导在校大学生完成参保缴费。

聚焦“难点、堵点、痛点”问题,牡丹区医保局全面实施流

程再造,科学确定医保经办岗位职责,厘清权限分配,建立受理、初审、复核经办体系。运行“手机视频办医保”业务办理便捷系统,建设21家医保可视化便民服务站,实现视频连线、一屏联审、在线办理。参保人员在全国各地均可线上办理参保登记、异地备案、慢病申报等绝大多数医保业务,直接与医保部门在线互动。落实新生儿“出生一件事”,推出凭出生医

学证明办理参保登记业务,及时让新生儿享受医保待遇;优化“职工医保个人账户家庭共济”,实现统筹区内居民参保费用共济缴纳和个人负担费用共济结算。

“聚力保障民生福祉,我们的工作就应该做到‘民生’跟着‘民声’走,为人民群众提供更加便捷高效的经办服务。”牡丹区医疗保障局局长刘海涛表示。



免费体检助成长

2月26日,牡丹区沙土镇中心卫生院组织专业医护团队,深入辖区幼儿园及社区,为0-6岁儿童开展免费健康体检活动。此次检查包括生长发育测量评价、视力检测、口腔保健、贫血筛查等多个重要项目,医护人员

通过精准的数据及时评估儿童的营养状况,以便对体格发育异常的儿童进行早期干预,守护孩子健康,助力茁壮成长。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 闫德海 摄

不负春光,抢抓农时生产忙

本报讯(通讯员 郜玉华 杨云 吴先锋) “芍药护根牡丹护叶,这时候得把越冬的枯叶清干净。”在牡丹区黄堽镇冠宇牡丹园,今年58岁的花农李爱花戴着粗布手套,蹲在田垄间为一株豆绿牡丹摘除病叶,她身旁的竹筐里,是发酵好的生物肥料。“这可是祖辈传下的‘土方子’,混着微生物菌肥埋进根部,花苞能多结三成。”李爱花说。

连日来,在黄堽镇冠宇牡丹园的千亩牡丹田间,几十名花农躬身忙碌,或手持锄头翻整覆土,或手握剪刀修剪枯枝,一幅“人勤春早”的劳动画卷伴随着朝阳徐徐展开。据悉,冠宇牡丹园今春已培训新型职业花农127

人,带动周边8个村庄发展订单育苗,让“美丽经济”富民强村。

春回大地,万物勃发。在牡丹区的田间地头、大棚内外,处处是一片热火朝天的忙碌景象,村民抢抓农时春耕备播,为农业丰产丰收打下了坚实基础。

都司镇积极推进河灌、排灌站和机井灌相结合的多样化灌溉体系建设,全面提升农业灌溉效率。通过安装智能化控制系统,采用可伸缩覆盖式喷灌装置精准调节灌溉水量,通过一部手机就可以操控近千亩耕地灌溉,既节约了水资源,又提高了作物产量。该镇还新打机井220眼,安装变压器等电

力工程15套,确保农业生产更加高效、稳定。

今年,大黄集镇提前谋划,不仅确保了1000多套小农水管道的运行,还对300多眼机井进行了全面“体检”。针对“高远难”地块的浇地问题,该镇新增机井262眼,让每一块田地都能享受到水的滋养。走在全镇的乡间小路上,随处可见忙碌的身影,村民脸上洋溢着对丰收的憧憬。

同时,牡丹区各单位部门充分发挥“镇+村+包村干部”基层党员的模范先锋联帮作用,零距离为村民帮扶纾困,及时解决其生产生活中的实际问题,助力春管和农业增产增收,加快乡村振兴步伐。

特色蔬菜“种”出美好生活

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月2日,记者在牡丹区沙土镇东北行政村甘蓝种植基地看到,村民们趁着晴好天气,紧张有序地进行覆膜、栽种等农事活动。村民们分工明确、配合默契,拿、量、栽、埋,娴熟地将甘蓝幼苗栽入土里,现场一派繁忙景象。

基地负责人曹中仓表示:“今年我们种了700多亩甘蓝,每亩收入能达到5000元,一年可种植两茬,产量高、效益好。今年还引进了智能滴灌系统,助力甘蓝种植节本增效、丰产丰收。”甘蓝种植从移栽小苗、田间

管护到后期采收等,用工量都非常大。农忙时节需求量最多时每天200余人,每人每天收入在50-80元不等,真正实现家门口稳就业增收。“我们在基地务工,每个月既有一定的经济收入,又能就近照顾家庭,我们很满足。”一位正在田间劳作的村民笑着说。

沙土镇将继续立足资源优势,不断优化种植技术,提升产品品质,通过政策扶持、技术指导等方式,发展特色蔬菜种植,推动农业产业向规模化、标准化、品牌化方向发展,带动村民就业创业,促进农民增收致富。

传统手艺助力乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月3日,走进牡丹区吴店镇后葛庄村手工挂面作坊,仿佛置身于一个挂面的世界。阳光下一排排挂面如银丝般悬挂,工人们忙碌的身影穿梭其中,构成了一幅充满活力的乡村生产画卷。

后葛庄村作为远近闻名的“挂面村”,其生产的挂面一直以来都以口感滑润劲道而备受市场青睐。近年来,当地政府积极引导群众结合自身实际,发展“小规模、适度化、集群式”的挂面产业,不仅提供政策支持和资金扶持,

还组织专业的培训和技术指导,帮助村民提升挂面制作工艺,提高生产效率。

在政府的助力下,后葛庄村的挂面产业实现了扩规模、延链条。从单纯的手工制作,到引入现代化的加工设备,再到开发多种口味和包装的产品,满足了不同消费者的需求。同时,通过聚集群、创品牌,后葛庄村的挂面在市场上的知名度和美誉度不断提升,销售渠道也日益拓宽。如今,小小的挂面“抻”出了群众增收致富的新路子。越来越多的村民在家门口实现了就业,收入稳步增长。

仿真熊猫玩偶热销

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月2日,记者走进牡丹区都司镇的“熊猫工厂”,一片繁忙景象映入眼帘,工人们正紧张地赶制仿真熊猫订单。

近年来,都司镇积极推动传统非遗裘皮技艺与现代创意相结合,成功打造出独具特色的仿真熊猫产品,让古老的手艺在新时代迸发出全新的活力。以熊猫为原型的仿真熊猫玩偶,不仅传承了当地悠久的非遗裘皮技艺,更是在传统工艺的基础上大胆创

新,引入新材料和新工艺。每一只仿真熊猫都严格按照一比一的比例精心制作,力求在形态和质感上还原真实熊猫的可爱模样。

其中,首创的嵌入式硅胶脚垫和硅凝胶填充技艺成为产品的一大亮点,不仅增加了玩偶的稳定性和舒适度,还填补了市场空白,为消费者带来了全新的体验。这些仿真熊猫玩偶凭借其精湛的工艺、逼真的形象和独特的创新设计,迅速赢得了市场的青睐,订单源源不断。